

我国居民基本医保取消个人账户 医保待遇不降低

《新京报》消息 6月4日,国家医疗保障局发布政策解读,针对“取消个人(家庭)账户”政策,明确城乡居民医保个人(家庭)账户取消并不会降低居民的医保待遇。

国家医保局指出,此前国家医保局、财政部印发了《关于做好2019年城乡居民基本医疗保障工

作的通知》,社会上有观点对文件中“取消个人(家庭)账户”的理解并不准确,给参保人员带来一些困惑。

国家医保局表示,居民医保个人(家庭)账户,主要用于支付参保人在门诊发生的医疗费用,在制度建立初期对培育个人参保意识、促进个人参保缴

费、迅速扩大参保覆盖面等发挥了积极作用。但这一方式还存在一定局限性,而且随着居民医保筹资标准提高和保障能力增强,实践中其弊端逐步显现。

一是额度很小,保障不足,实际上难以起到门诊保障的作用。二是共济能力差,仅限于个人或家

庭使用,还削弱基金整体保障能力。三是易诱发滥用。居民医保门诊保障相较于原有的个人(家庭)账户,可以在全体参保人中实现互助共济,提高居民医保基金的共济能力,符合社会保险风险共担的基本原则,有利于为参保人提供更加公平的医保待

遇,为解决上述弊端提供了实现途径。

《关于做好2019年城乡居民基本医疗保障工作的通知》明确,实行个人(家庭)账户的,应于2020年底前取消,向门诊统筹平稳过渡;已取消个人(家庭)账户的,不得恢复或变相设置。

对此,国家医保局表

示,城乡居民医保个人(家庭)账户取消并不会降低居民的医保待遇,而是通过推进门诊统筹进行替代实现的。门诊统筹有利于提高城乡居民医保基金共济能力、增强基金共济效应,能更好地保障城乡居民医保待遇,为参保群众提供更多实实在在的权益。(吴为)

公安部10项措施为派出所“减负”

《北京日报》消息 针对公安派出所负担相对突出的情况,公安部近日制定出台了《为公安派出所减负10项措施》,各地将全面对接“政府热线12345”,有效分流非警务类报警求助事项。全国遍及社区农村的5.4万个公安派出所未来会有更多精力聚焦主责主业。

记者注意到,10项措施从缓解基层接处警压力、办案压力,规范信息采集、考核检查,精简专项行动、文件会议、报表台账,保障警力配置、依法履职、关爱民警等方面作出了具体规定,让派出所民警有足够的精力、时间聚焦主责主业,深入社区、深入农村预防打击犯罪、服务联系群众。

当前,派出所在接处警工作中非警务类警情数量较大,消耗和分散着民警从事公安工作的时间和精力。对此,《措施》提出,要有效分流非警务类报警求助事项,全面对接“政府热线12345”,深化“110”接处警社会应急联动服务机制,在城镇地区全面落实为派出所分流非警务类报警求助事项渠道和工作机制。

措施也对派出所民警普遍工作重、压力大的问题作出了规定。措施提出,要加强派出所警力配置,推动机关警力向派出所下沉,优先考虑将新增警力分配到派出所工作;要落实加班强制休息等关爱民警措施,健全完善派出所民警定期体检、值班轮休、加班强制休息等制度。(任珊)



水中嬉戏

6月4日,在沈阳森林动物园,小疣鼻天鹅在水中嬉戏。近日,沈阳森林动物园共有30余只动物宝宝出生,部分已与游客见面。可爱的小动物吸引了不少游客前往观看。

摄影/新华社记者
杨青

国资委2019年版授权放权清单出炉

新华社消息 国务院国资委网站6月5日公布《国务院国资委授权放权清单(2019年版)》,标志着落实国有资本授权经营体制改革迈出了重要步伐。

据了解,此次国资委重点选取了5大类、35项授权放权事项列入清单,包括规划投资与主业管理(8项);产权管理(12项);选人用人(2项);企业负责人薪酬管理、工资总额管理与中长期激励(10项);重大财务事项管理(3项)等。

清单结合企业的功能定位、治理能力、管理水平等企业改革发展实际,分别针对各中央企业、综合改革试点企业、国有资本投资、运营公司试点企业以及特定企业相应明确了授权放权事项。同时,明确集团公司要对所属企业同步开展授权放权,做到层层“松绑”,全面激发各层级企业活力。

在进一步加大授权放权力度的同时,国资委强调将加强事中事后监管,采取健全监管制度、统筹监督力量、严格责任追究、搭建实时在线的国资监管平台等方式,确保该放的放权到位、该管的管住管好,实现授权与监管相结合、放活与管好相统一。

同时,国资委明确,将加强跟踪督导,定期评估授权放权的执行情况和实施效果,采取扩大、调整或收回等措施动态调整授权放权事项。(王希)

教育部提醒高考考生:勿购买“试题”“答案”

《新京报》消息 6月5日,教育部官网发布消息,要求各地进一步加强高考服务保障,提醒广大考生做好考前准备。

2019年全国统一高考将于6月7日至8日举行。据悉,部分省(区、市)由于考试科目设置不同,9日仍安排有考试科目。

教育部要求各地教育部门要协调有关部门,在噪音治理、卫生防疫、防暑降温等方面进一步加强综合保障,为考生营造安心、舒心的考试环境。要充分做好考试期间可能出现的极端天气、自然灾害、疫病传播等突发情况的应对准备工作。各地考试机构要会同当地残联,积极创造条件,为残疾人考生提供有针对性的考试服务。同时,今年高考适逢端午节假期,各地要更加重视交通疏导管控,方便考生前往考场。

教育部特别提醒广大考生,一要了解并熟知《考生须知》,严格按照考试规定,携带有关证件以及必备的考试用具,不要携带手机等各类无线通讯工具及其他违禁物品进入考场。二要诚信参加考试,不要购买所谓“试题”和“答案”,谨防上当受骗。三要合理安排出行时间和路线,仔细核实确认考试时间、地点和科目,预留足够赴考时间,以防因交通问题影响参考。(冯琪)

七部委促国产婴幼儿乳粉品质提升

《北京日报》消息 婴幼儿配方乳粉是婴幼儿的重要食品,也是关系亿万家庭幸福和国家民族未来的特殊食品。6月4日,国家发改委、工信部、农业农村部、卫生健康委、市场监管总局、商务部、海关总署等7部委印发《国产婴幼儿配方乳粉提升行动方案》(简称《方案》),力促国产婴幼儿配方乳粉提升品质、竞争力和美誉度,做强做优国产乳业。

按照目标要求,国产婴幼儿配方乳粉产量要稳步增加,力争婴幼儿配方乳粉自给水平稳定在60%以上。同时,产品质量安全可靠,品质稳步提升,消费者信心和满意度明显提高。监管《方案》表示,坚持最严格的监管制度,严格落实企业主体责任和各级政府属地管理责任,健全全行业、全链条产品质量安全管理体系,实行从源头到消费的全过程监管。

在标准方面,《方案》提出,要修订生鲜乳食品安全国家标准,完善婴幼儿配方乳粉生产工艺行业标准,完善婴幼儿配方乳粉食品安全国家标准。鼓励生产企业制定和实施严于国家标准的企业标准,推动建立企业标准公开承诺制度。实施国家母乳研究计划,争取用3年时间收集并整合企业现有数据资源,建立统一的母乳研究数据库,推动婴幼儿配方乳粉原辅料的自主研发生产,解决供给瓶颈问题。(孙杰)